JAVNO SAVJETOVANJE O PRIJEDLOGU DOKUMENATA I POPRATNIH OBRAZACA ZA PROVOĐENJE VREDNOVANJA U INOZEMSTVU VISOKIH UČILIŠTA i ZNANSTVENIH IINSTITUTA


Agencija za znanost i visoko obrazovanje (AZVO), temeljem ovlasti iz čl. 31., st.2., točke 8.  Zakona o osiguravanju kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti („Narodne novine“, broj 151/22), provodi postupke vrednovanja visokih učilišta i znanstvenih instituta u inozemstvu. 

U suradnji s Akreditacijskim savjetom, AZVO je izradio prijedlog dokumenata za provođenje postupka vrednovanja visokih učilišta i znanstvenih instituta u inozemstvu, koji je usklađen s navedenom ovlasti iz Zakona i primjerima dobre europske i međunarodne prakse u području osiguravanja kvalitete. 

Prijedlog uključuje dokumente:

· [bookmark: _Hlk193290577]Pravilnik o vrednovanju visokih učilišta u inozemstvu
· Standarde kvalitete za vrednovanje u postupku vrednovanja visokih učilišta u inozemstvu
· Analitički prilog u postupku vrednovanja visokih učilišta u inozemstvu
· Pravilnik o vrednovanju znanstvenih instituta u inozemstvu
· Standarde kvalitete za vrednovanje u postupku vrednovanja znanstvenih instituta u inozemstvu
· Analitički prilog u postupku vrednovanja znanstvenih instituta u inozemstvu
· Pripadajući Obrazac sadržaja dokumenta za javno savjetovanje (visoko učilište i znanstveni institut)
· [bookmark: _GoBack]Pripadajući Obrazac sudjelovanja u savjetovanju (visoko učilište i znanstveni institut)


Cilj je javnog savjetovanja prikupiti prijedloge i komentare zainteresirane javnosti o navedenim prijedlozima dokumenata. 

Pozivaju se svi zainteresirani da dostave svoje prijedloge i komentare na prijedloge navedenih dokumenata pomoću priloženih obrazaca za sudjelovanje u javnom savjetovanju do 28. ožujka 2025. godine na adresu elektroničke pošte javna.rasprava@azvo.hr .

Očitovanja koja nisu dostavljena na priloženim obrascima te ona primljena nakon 28. ožujka 2025. godine neće se razmatrati. 

