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Program Učinkoviti ljudski potencijali 2021. - 2027. Europskog socijalnog fonda plus 
projekt SF.2.4.06.02.0001 Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju



Poziv gospodarskim subjektima na dostavu informativnih ponuda u svrhu istraživanja tržišta prije početka postupka javne nabave za predmet nabave: 

Usluga izrade projektnog zadatka za izradu novog korisničkog portala za postupke vrednovanja uz integraciju postojećih aplikacija u svrhu digitalizacije provedbe procesa vrednovanja 
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1. [bookmark: _Toc2078522729]UVOD 

1.1 [bookmark: _Toc142262998]Općenito o AZVO-u i projektu Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju

Agencija za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) javna je, neovisna i međunarodno priznata agencija koja u suradnji s dionicima potiče kontinuirani razvoj osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti s ciljem trajnog unaprjeđivanja kvalitete visokih učilišta i znanstvenih instituta, doprinoseći pozicioniranju i prepoznatljivosti hrvatskog prostora visokog obrazovanja i znanosti unutar Europskog prostora visokog obrazovanja i Europskog istraživačkog prostora. 
AZVO djeluje u skladu s Europskim standardima i smjernicama za osiguravanje kvalitete na Europskom prostoru visokog obrazovanja (ESG), krovnim dokumentom za provedbu postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete visokog obrazovanja te je punopravna članica Europskog udruženja za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju (The European Association for Quality Assurance in Higher Education – ENQA ) s redovno potvrđenim statusom u Europskom registru osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju (The European Quality Assurance Register for Higher Education – EQAR) što je prepoznato kao izuzetna važnost za daljnji razvoj Agencije i čitavog sustava visokog obrazovanja u Hrvatskoj.
AZVO potiče razvoj hrvatskog sustava visokog obrazovanja u kojem studenti imaju pristup kvalitetnom i inkluzivnom visokom obrazovanju koje doprinosi razvoju kreativnih potencijala pojedinca i omogućuje stjecanje kvalifikacija koje su međunarodno prepoznate. 

Agencija za znanost i visoko obrazovanje u sklopu Programa Učinkoviti ljudski potencijali 2021. - 2027. Europskog socijalnog fonda plus provodi projekt SF.2.4.06.02.0001 Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju – AZVOK kroz izravnu dodjelu bespovratnih sredstava čije trajanje je predviđeno u razdoblju od studenog 2023. do rujna 2029. godine.

Kroz projekt provest će se osiguravanje kvalitetnog i dostupnog visokog obrazovanja kroz povećanje kvalitete i učinkovitosti hrvatskih visokih učilišta razvojem novih i poboljšanjem postojećih postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete te jačanjem uloge unutarnjeg sustava osiguravanja kvalitete visokih učilišta. Provedbom projekta osigurat će se daljnji razvoj sustava vanjskog osiguravanja kvalitete visokog obrazovanja kroz provedbu novih modela vanjskih vrednovanja, osnaživanje procesa unutarnjeg osiguravanja kvalitete i jačanje kapaciteta ustanova za visoko obrazovanje kao i unaprjeđivanje internih poslovnih procesa AZVO-a.

2. [bookmark: _Toc947984572]PODACI O PREDMETU NABAVE

Sukladno Zakonu o javnoj nabavi (NN 120/16, NN114/22) sa svrhom pripreme nabave i informiranja gospodarskih subjekata o svojim planovima i zahtjevima u vezi s nabavom, AZVO u nastavku objavljuje uvjete i zahtjeve za nabavu Usluga izrade projektnog zadatka za izradu novog korisničkog portala za postupke vrednovanja uz integraciju postojećih aplikacija u svrhu digitalizacije provedbe procesa vrednovanja.
[bookmark: _GoBack]Zbog daljnjih planiranja i provedbe postupka nabave te izrade Dokumentacije o nabavi, molimo sve zainteresirane gospodarske subjekte  da dostave svoju informativnu ponudu prema traženim informacijama i troškovnikom najkasnije do 7. svibnja 2025. do 16:00 sati na adresu elektroničke pošte nabava@azvo.hr.
Prilikom provođenja istraživanja tržišta AZVO će postupati na način da svojim postupcima ne narušava tržišno natjecanje niti krši načela zabrane diskriminacije i transparentnosti.
Rezultati provedenog istraživanja ne obvezuju AZVO niti se stvara bilo kakav pravni posao ili odnos s gospodarskim subjektima koji sudjeluju u istraživanju.

2.1 [bookmark: _Toc343739187]Opis predmeta nabave

Predmet nabave uključuje uslugu izrade projektnog zadatka za izradu novog korisničkog portala za postupke vrednovanja uz integraciju postojećih aplikacija u svrhu digitalizacije provedbe procesa vrednovanja. 

2.2 [bookmark: _Toc1224143434]Količina predmeta nabave

Količina predmeta nabave navedena je u Troškovniku i Projektnom zadatku.
Ukoliko ponuditelj ne ispuni sve tražene stavke, promijeni tekst ili količine navedene u troškovniku, smatrat će se da je takva specifikacija / troškovnik nepravilan, nepotpun i nevažeći te ponuda kao takva neće biti razmatrana prilikom analize rezultata provedenog istraživanja tržišta.



2.3 [bookmark: _Toc1324396557]Projektni zadatak 

Predmet nabave obuhvaća izradu tehničke dokumentacije za korisnički portal koji će služiti za provođenje postupaka vrednovanja, uz integraciju s postojećim aplikacijama u svrhu digitalizacije procesa vrednovanja. 
U sklopu projekta Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju – AZVOK planirana je izgradnja korisničkog portala za procese vanjskog vrednovanja kroz nadogradnju i integraciju postojećih aplikacija u svrhu optimizacije i digitalizacije procesa vanjskih vrednovanja koje AZVO provodi. Korisnici sustava su sva visoka učilišta koja putem korisničkog portala dostavljaju potrebnu dokumentaciju za uspješnu provedbu postupaka vanjskih vrednovanja te AZVO koji kao centralno tijelo provodi postupke vanjskih vrednovanja u visokom obrazovanju. Djelatnici AZVO-a, članovi stručnih tijela AZVO-a, međunarodni i domaći recenzenti i visoka učilišta koristit će se ovim sustavom kao neophodnim u provedbi postupaka vanjskih vrednovanja, što će digitalizirati procese, olakšati i ubrzati njihovu provedbu te time doprinijeti osiguravanju kvalitete u VO. Izradom navedenog korisničkog portala unaprijedit će se  i olakšati vanjsko osiguravanje kvalitete VO-a, tj. olakšat će se procesi vrednovanja kroz koja visoka učilišta zakonski moraju proći. 
U svrhu izrade navedenog korisničkog portala koji će služiti za provođenje postupaka vrednovanja, u sklopu projekta Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju – AZVOK osigurana su sredstva za provedbu otvorenog postupka javne nabave velike vrijednosti.

[bookmark: _Toc260207414]Opseg projektnog zadatka u sklopu ovog predmeta nabave:

Projektni zadatak uključuje sljedeće aktivnosti:

1. Osmišljavanje i provedbu paketa radionica s ključnim korisnicima radi analize postojećih procesa i informacijskih sustava

Radionice s ključnim korisnicima podrazumijevaju strukturirane interaktivne sastanke s relevantnim dionicima u procesima vrednovanja koje Agencija provodi, s ciljem prikupljanja informacija o postojećem stanju i definiranja budućih zahtjeva korisničkog portala.

U sklopu radionica Odabrani ponuditelj je dužan napraviti sljedeće: 
· Provesti analizu postojećeg stanja, odnosno steći uvid u trenutne postupke vrednovanja, korištene alate i izazove
· Definirati buduće stanje, odnosno identificirati funkcionalne zahtjeve i načine integracije s postojećim aplikacijama
· Voditi računa o usklađivanju funkcionalnih zahtjeva i načina integracija s postojećim aplikacijama sa svim relevantnim zahtjevima i uvjetima projekta, odnosno pravilima financiranja u sklopu ESF+ projekata, odnosno Programa Učinkoviti ljudski potencijali 2021. - 2027.

Točan broj radionica u sklopu paketa radionica bit će definiran u dogovoru s Naručiteljem a ovisit će o složenosti analize postojećih procesa i informacijskog sustava.

2. Izrada projektnog zadatka kao priloga Dokumentaciji o nabavi za otvoreni postupak javne nabave velike vrijednosti koji će se provoditi u sklopu projekta AZVOK

Radionice s ključnim korisnicima će imati za ishod sljedeće sadržaje koji će činiti dio aktivnosti izrade projektnog zadatka:
· Dokumentiranu analizu postojećeg stanja
· Definirane funkcionalne i tehničke zahtjeve korisničkog portala za provedbu postupaka vrednovanja koji će se izraditi u sklopu projekta AZVOK, a koji uključuju smjernice za integraciju s postojećim aplikacijama
· Prijedlog elemenata tehničke i stručne sposobnosti ponuditelja koji će sudjelovati u otvorenom postupku javne nabave velike vrijednosti koji će se provoditi u sklopu projekta AZVOK


[bookmark: _Toc1715045790]Rok isporuke predmeta nabave:

Odabrani ponuditelj je dužan provesti aktivnosti 1 i 2 u sklopu ovog predmeta nabave u roku od 45 dana od datuma sklapanja ugovora.


2.4 [bookmark: _Toc210300622]Troškovnik
Troškovnik se nalazi u Prilogu I. ovog Poziva i čini njegov sastavni dio.

3. [bookmark: _Toc322169570]JAMSTVO


Odabrani Ponuditelj jamči dostupnost i kvalitetu traženih usluga opisanih u stavci 2 tijekom cijelog trajanja ugovora, a po sklapanju istog trebat će dostaviti Jamstvo za uredno ispunjenje ugovora kojim će jamčiti za dobro izvršenje ugovornih obveza.
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